

9
АПРЕЛЬ
СУББОТА
1938 год

СТАЛИНЕЦ

Орган парткома, РК союза и управления завода № 402.

№ 39 (137)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ
ЦЕНА № 5 КОПЕЕК

Смелее расширять ряды КОМСОМОЛА

Пленум ЦК ВЛКСМ подверг большевистской критике недостатки имеющиеся в деле приема молодежи в комсомол. Пленумом установлено, что численный состав ряда крупнейших комсомольских организаций не только не расстет, но даже уменьшается.

Подобные факты имеют место и в нашей комсомольской организации завода 402. Имея огромнейшую базу из ряда роста комсомола, комсомольская организация завода за первый квартал текущего года принесла в комсомол всего лишь 116 человек, из них 87 девушек.

Одной из основных причин неудовлетворительного роста комсомола является нечленование многими комсомольскими работниками характера и сущности ленинского комсомола, как организации массовой, беспартийной, организацией, которой сочувствует ВЛКСМ и ставит своей целью воспитание всей трудящейся молодежи города и деревни в духе коммунизма.

Каждый комсомольский работник обязан помнить, что они не могут и не должны копировать те требования, которые предъявляются при приеме в партию. Надо отнюдь видеть существенное отличие комсомола как широкой, беспартийной организации молодежи, от ВЛКСМ—авангарда трудающейся нашей страны. Надо твердо усвоить, что комсомол принимает в свои ряды еще не закаленную, политически несозревшую молодежь. Он призван ее воспитать, обучить, организовать. Молодой человек, вступая в комсомол, отнюдь не завершает свое политическое развитие, а только начинает его.

Однако наши, ни в меру усердные активисты, требуют от вступающего в комсомол знаний и по истории партии, и по истории комсомола, и по вопросам международной политики, и по вопросам экономики.

Так, например па коммюнистическом собрании лесного отдела молодому рабочему Курдянову, вступающему в комсомол, было затано 11 политических вопросов. В числах их были совершенно нелепые вопросы (кто председатель Комитета) и ряд других). Особенно странно то, что ни

кто из членов ВЛКСМ не задернул зарвавшихся "экзаменаторов" и не разъяснил, что председатель Комитета, как такового не существует, а есть генеральный секретарь Комитета.

Подобные экзамены при приеме в комсомол наблюдаютя и в первичных комсомольских организациях при Комунальном отделе, Управлении строительства, школы Стройбуч, Примторге и других.

Но есть в некоторых комсомольских организациях другая неверная практика. Товарищи шарахнулись в другую сторону, т. е. они считают, что не нужно при приеме задавать никаких вопросов. Вопросы задавать нужно из программы и устава Ленинского комсомола.

Не умея правильно организовать рост комсомольской организации, отдельные комсорги решают принимать в комсомол всех кто попадет под руку. В решении комсомольского собрания группы курсантов Примторга записано: "Всех в ВЛКСМ к 15 апреля 95 процентов курсантов". Такое же решение вынесла группа при лесном отделе, в средней школе и Управлении строительства.

По росту комсомольской организации надо вести систематическую работу среди молодежи, вести повседневно агитационно-массовую работу, вовлекая молодежь в общественную жизнь завода. Устанавливать нормы по приему в комсомол могут лишь, понимающие задачи, стоящих перед комсомолом, и враждебные элементы.

Чтобы привильно понять задачи, поставленные перед комсомолом по росту комсомольской организации, необходимо всем комсомольским работникам запод, активу и рядовым комсомольцам сердечно и глубоко изучить решение Пленума ЦК ВЛКСМ. Нужно быть ближе к молодежи, жить ее нуждами и запросами — вот те основные условия непрерывного, систематического роста комсомола и превращения его в широкую массовую организацию.

Декада азербайджанского искусства в Москве

На спектакле
присутствовали товарищи
И. В. Сталин, В. М. Молотов,
Л. М. Каганович,
А. А. Жданов

5 апреля в филармонии Государственного ордена Ленина академического Большого театра Союза ССР открылась декада Азербайджанского искусства в Москве.

Коллектив Азербайджанского Государственного Театра оперы и балета им. М. Ф. Ахунова показал народно-героическую оперу "Кер-Огуз" композитора Уз. Галибекова — народного артиста АзССР.

Спектакль, поставленный заслуженным артистом АзССР талантливым режиссером И. Идята Заде, прошел с огромным успехом. Замечательные образы Азербайджанского народного ансамбля оперы "Кер-Огуз" с большой глубиной воплощены в музыке этой замечательной по идейному содержанию опера.

С особенным успехом пользовались у зрителей артисты Каирин Григорян, прекрасно исполнявшая роль Нигяр, и заслуженный артист АзССР Буль-Буль в роли Кер-Огуз.

Яркое впечатление оставили массовые сцены и пародные пляски. Большой успех выпала на долю солистки балета Гамер Алмас-Заде.

Прекрасные декорации спектакля выполнены художником Р. Мустафаевым. Директировал спектакль молодой директор А. Гасанов. На открытии декады присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Каганович, А. А. Жданов.

После окончания оперы товарищи Сталин и руководители партии и правительства вместе со всеми зрителями горячо приветствовали участников спектакля.

(ТАСС.)

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР обновил пост Бакулина А. В. от обязанностей народного комиссара путей сообщения и назначил народного комиссара тяжелой промышленности тов. Кагановича Л. М. по совместительству народным комиссаром путей сообщения.

Рис. с репродукции Союзфото.



В. И. Ленин слушает доклад Н. А. Щорса
(Кремль, 1918 г.)

Рисунок худ. П. Васильева.

Производственные совещания не в почете

Деловое обсуждение вопросов производства — бывший красный уголок занят теперь под модельную, а в конторе цеха, где было возможно провести собрание, не имели комнаты более двухсот квадратных метров. Поэтому неслучайно, что с июля месяца 1937 г. было всего лишь одно профсоюзное собрание в моменте проведения которого было никоиско более сорока заявления рабочих и служащих о приеме их в члены союза. В отделе нет уполномоченного ИТС. Здесь существует своеобразный зажим самокритики, он осуществляется путем восхваления. Заместитель главного механика Логинов хвалит Пресса, Пресс хвалил Логинова и Рогфорта, Рогфорт — Пресса, Логинова, Славина и д. Благодаря этому, остаются совершенно позамеченные преступно-халатные действия, которые выводят машины из строя на целые полгода. Из-за халатности Пресса сломана на четыре части большая шестерня лебедки экскаватора ПП-250 и экскаватор тягера стоит на консервации с декабря месяца 1937 года, с него снят неизвестно куда и кем значительное количество деталей.

Нужно решительно улучшить профработу в отделе главного механика, наладить работу производственных совещаний, шире развернуть критику и самокритику и тогда улучшится работа самого отдела главного механика.

В. Важский.

По-большевистски готовиться к выборам в Верховный Совет РСФСР

Скоро трудающиеся Российской Социалистической Федеративной Советской Республики будут выбирать Верховный Совет РСФСР. Уже сейчас по всей республике развернута массовая подготовка к выборам. Идет изучение конституции РСФСР и избирательного закона.

Готовясь к выборам, рабочие, колхозники организуют передовые стахановские бригады, которые берут новые обязательства по поднятию производительности труда, улучшению качества работы, по выполнению планов промышленности и сельского хозяйства.

Партийный комитет завода № 402 в своем решении от 2 апреля отметил, что Оргкомитет Аграрного совета, партийные, профсоюзные и комсомольские организации завода № 402 еще плохо готовятся к выборам. Профсоюзные организации совершенно не включились в подготовку. Район союза строителей не обсудил этот важнейший вопрос на заседании президиума и не провел ни одного собрания в строях под подготовку к выборам. Ни один постройщик не организовал кружков для изучения избирательного закона. Профсоюзные организации медсанприоритета, горсторговли, обличета, начальники и средние школы ограничились только обсуждением вопроса о выборах на собраниях.

Собрания советского актива, собрания медиков и работников коммунального управления, прошед-

шие в марте, потребовали от оргкомитета устранить все ошибки, допущенные в прошлую выборную кампанию и не допустить их в подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР. Оргкомитет Горсовета провел новый учет жилых зданий, утвердил название улиц и нумерацию домов. Выборы руководящих партийных органов помогут шире развернуть партийно-всенародную работу по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Готовясь к выборам, организации завода № 402 и каждый избиратель должны по-большевистски драться за выполнение решения правительства о строительстве завода, добиваясь не только выполнения, но и перевыполнения производственных планов.

Коммунальному управлению надо коренным образом улучшить жилищно-бытовые условия рабочих, наименее на территории поселка образцовый порядок. Органы здравоохранения, торговли и народного образования должны решительно устранить свои недостатки и организовать работу так, чтобы удовлетворить запросы населения.

Все работу по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР мы должны проводить на основе революционной бдительности, разоблачая врагов народа, какой бы линии они ни прикрывались и решительно выкорчевывая их.

Председатель Оргкомитета Горсовета Анишуков.

Анишуков.

М. М. КАГАНОВИЧ

НАРОДНЫЙ КОМИССАР ЭБОРОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Задачи оборонной промышленности*

В капиталистических странах идет бешеная, безудержная гонка вооружений. В военной промышленности капиталистические страны бросают все новые огромные людские резервы и материальные средства. В Германии в 1914 году в военной промышленности было занято 110 тысяч рабочих, в 1918 году — 800 тысяч, т. е. почти в восемь раз больше, в Японии количество рабочих в военной промышленности также увеличилось в восемь раз, в Италии — в 13 раз, в США — в семь раз, в Англии — в шесть раз, во Франции — в пять раз. В этой только авиа-

СТАЛИНЕЦ

Оживить агитационную работу

5 февраля в партгруппе Ространсстроя № 2-3 проведено собрание, на котором обсуждались постановление ЦК ВКП(б) и инструкция о выборах руководящих партийных органов. Парторг тов. Карпов в своей информации указал, что коммунисты плохо изучают стахановцев и не делают работу по вовлечению их в партию.

При партгруппе нет сочувствующих. Плохо идет передача комсомольцев в партию.

Во время выборов в Верховный Совет СССР сами коммунисты работали не плохо, помогали агитаторам, а сейчас агитаторы и инструктируют, не ведут с ними никакой работы. Всего обязывает партгруппу и ее партаргота немедленно по-настоящему заняться массово-политической работой. А. Волова.

Инструкция летчиков пилотов Симферопольского аэроклуба Галины Энберова подготовлена самими 30 пилотов-планеристов. Фото Б. Абolina.



Галина Энберова за рулем лёгкой машины.

го бума в капиталистических странах к началу империалистической войны (1914 г.) составляла 0,3—0,4, а к 1937 году она составляет 4,6—6,0 т. е. возрастает в 15—20 раз. Это значит, что в армиях стало больше моторов, большие моторизованные частей, больше танков, большие механизированных средств передвижения, защиты и разрушения.

Колоссально выросла мощность огнестрельного оружия. Достигается это путем повышения качества взрывчатых веществ, качества металла, усовершенствования конструкций. В результате один килограмм металла, выбрасываемого из орудия, приобретает все большую энергию, все большую разрушительную силу. Не приходится говорить о громадных качественных сдвигах в современной военной авиации. Чуть ли не каждый день приносит новинки в области скоростей, показателей дальности полета, грузоподъемности и вооружения военно-воздуш-

На встречу Первому маю

Работники главной экспедиции завода включаются в подготовку к Первому мая. На проходившем 2 апреля производственном совещании, экспедиторы и ученики взяли на себя ряд конкретных обязательств.

Основными пунктами их обязательств являются привильная приемка составов вагонов, щатальная проверка грузов и исправность пломб на вагонах, точная расстановка вагонов под разгрузку и быстрое оформление документов.

Экспедиторы: Саков, Гарбунов, Перов, Третьякова, Бондаренко и др.

Слово сдерживают

Бригада землекопов-трудобукальников Водоканала Михаила Машинина взяла обязательство полностью поднять производительность труда к Первому мая до 300 процентов. Они свое слово сдерживают. В марте средняя выработка на рабочего бригады составляла 227 процентов, а в первые дни апреля она ее поднимают до 272.

Токари стахановцы и комсомольцы Паросантехмонтажа тов. Жолобов и Бахрушин в марте производительность труда понизили на 220 процентов. Причиной понижения послужило отсутствие в мастерской победы и ресурсов для обточки деталей, из-за чего они были вынуждены в марте простоять.

Хроника

Президент Верховного Совета СССР освободил Раскольникова Ф. О. от обязанностей полномочного представителя СССР в Болгарии. (ТАСС).

Трибуна стахановца

Производительность труда повысилась

В торопе год пошел, как я проехал на строительство. Работаю с самого начала в кузине Паросантехмонтажа. Много сменилось моих подпарников-моделотов за эту период. И последним стал Шишин. Парень вижу, горячо берется за работу, вливает в дело. Отсюда и с ним говорить, как бы нам поднять производительность труда, а то у нас никогда больше 100 процентов не было. Он с большим желанием отозвался на это дело.

На следующий день мы полностью выполнили на 140 процентов. Мало, думаем, этого, еще больше нужно. Но для того, чтобы поднять производительность труда, нужно использовать основной рычаг — социалистическое соревнование. Заключили мы договор с парией Торникова. В феврале Торников выполнил план лучше нас. Ну, думаем, не поддадись мы в марте, используем все что можно в производстве. Решил сделать некоторое усовершенствование в кузине. Станок простенный приспособлен для изготовления гвоздей. Опытоказался удачным. С применением станка мы теперь норму выполним от 250 до 307 процентов. Но это считают не достаточным. Возможности поднять производительность труда еще выше у нас есть и мы их используем.

П. Крылов.

Кузнец Паросантехмонтажа.

Основе деятельности Наркомата обороны промышленности. Народный комиссар обороны промышленности призван вооружить бойцов нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота такими средствами защиты и нападения, в таком количестве и такого качества, чтобы они по своей силе и мощи стояли впереди армий своих будущих противников.

Современное вооружение армии — это прежде всего артиллерийских орудий, на снарядах и других видах вооружения. Прогресс капиталистической техники соредочен сейчас преимущественно в области военной промышленности и направлен на изобретение новейших, постоянно меняющихся, по-истине дивильских средств разрушения.

Наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот существуют прежде всего для гарантии границ нашей родины. Но, как сказал тов. Ворошилов, мы для обороны границы нашей родины.

Современное вооружение армии — это прежде всего артиллерийских орудий, на снарядах и других видах вооружения. Прогресс капиталистической техники соредочен сейчас преимущественно в области военной промышленности. И если машиностроение в целом является ведущей отраслью индустрии, то оборонная промышленность тем более должна быть образцом организованности, слаженности и качества работы.

Известно, что Наркомат обороны промышленности долгое время орудовал проникновением тела врага народа. Вредители задерживали техническое развитие заводов, они срывали

* Обработанная стеклограмма заседания на собрании актива работников оборонной промышленности.

ВОЙНА В КИТАЕ

(Обзор военных действий)

Девятый месяц идет война в Китае. Японские захватчики, направившие в Китай миллионочную армию с большим количеством самолетов, танков, артиллерии, захватили значительную часть территории провинции Хэбэй, Шаньдун и Шаньси в северном Китае и район важнейших горнодобывающих городов Шанхай, Нанкин, Ханьчжоу — в центральном Китае. Несмотря на это, японцы не могли разбить китайской армии, сломить сопротивления китайского народа.

Против японских захватчиков для борьбы за свою независимость поднялся весь китайский народ. Во всех провинциях развернулось массовое обучение населения военному делу. Повсюду возникают отряды самообороны. В захваченных японцами провинциях организуются многочисленные партизанские отряды.

В наступающее время военные действия вступили в новую фазу. Китайские войска перешедут к активным наступательным действиям, нанося японцам серыеные удары.

В последние месяцы военные операции, как известно, происходили в северном Китае, главным образом, в провинциях Шаньси и Шаньдун. В январе этого года японское командование развернуло наступление в провинции Шаньдун на северном участке Тяньцзинь—Пекинской железной дороги, предсказывая себе соединить японские армии, находящиеся в северном и центральном Китае. Однако китайские войска на протяжении двух с половиной

месяцев успешно отражали все атаки японцев.

В середине марта, подняв свежие силы, японцы вновь начали наступление, стремясь выйти к Суйчжоу (стратегический пункт на месте пересечения Тяньцзинь—Пекинской и Лухайской железнодорог). С помощью танков, авиации, японцы прорвали китайский фронт и, захватив город Тяньцзинь, лишили дошли до Ханьчжоу. Но здесь их наступление было остановлено. Китайское командование, перебросив на этот участок крупные силы, предприняло контратаку. Часть китайских войск зашла в тыл японцам, отрезав им путь отступления по Тяньцзинь — Пекинской железной дороге.

Вон в это районе продолжаются. Китайские войска в последние дни уничтожили два японских полка, захватили сотни пленных, большое количество вооружения, включая артиллерию, танки.

На Шанхайском фронте крупных военных действий за последний месяц не происходило.

За время военных действий в Китае японцы потеряли 285 тысяч убитыми и ранеными. На расходы, связанные с войной, Япония уже затратила около четырех миллиардов.

Ход военных действий в Китае показывает, что китайский народ способен не только противостоять дальнейшему наступлению японцев, но и в дальнейшем очистить свою страну от японских захватчиков.

(ТАСС).

Реорганизация правительства

В Испании

Как сообщают из Парижа 5 апреля произведена реорганизация испанского правительства. Новое правительство сформировано в следующем составе: председатель Совета министров — Хуан Негри (социалист), министр иностранных дел — Альварес Балбо (социалист), министр внутренних дел — Паулью Юнес (социалист), министр землемера — Викенти Гардеба (коммунист), министр юстиции — Генсансес Пенья (исходящий рабочий союз), министр просвещения — Секундо Бланко (национальная конфедерация труда) и другие.

С включением в правительство представителей всеобщего рабочего союза и национальной конфедерации труда оно приобретает характер правительства, подлинного национального единства, так как в нем теперь представлены все организации народного фронта.

Новое правительство обогатилось с манифестом к боям и населению республики, а также к населению территорий, захваченных фашистами и интервентами. В манифесте выражается непоколебимая решимость бороться за независимость Испании до полной победы над мятежниками и интервентами.

(ТАСС).

НА СТРОЙКЕ ТЕАТРА

Строительство театра в разгаре. Закончена забивка стальных винтов, установлены балки. На второй смене 7 апреля закончено бетонирование. Приступили к кирпичной кладке. На строительство Гражданстроем поставлены лучшие стахановские бригады, лучшие десятники, мастера социалистического труда. Всех рабочих и инженерно-технических персонала вошли в швейцарии задачей постройки театра Перому мая.

В первую смену работы 7 апреля бригада плотников Лаврова норму выполнила на 253 процента, Запалова на 256 процента, Авдеева — на 260 процентов. Миниатюры бригады Махова в то же время выполнили план на 300 процентов.

Лучшие десятники Гражданстроя — комсомольцы Колычев, Чугаев, Таборский, Венчик, камеральный техник Деников и производитель работ тов. Балашевым остаются где-то у стройки. Они непосредственно в бригадах организуют работу, по деловому разставляют рабочую силу.

При стройке есть радио, устроено доска показателей, выпускается стенгазета, работает буфер.

Как же непосредственные поставки лесоматериалов и металлических конструкций повернулись лицом к выполнению важнейшей задачи?

В Гидрострое № 1 всеми работами по изготовлению металлоконструкций руково-

в. Попов.

НА ФРОНТАХ

ИСПАНИИ

На восточном (Арагонском) фронте после продолжительных и ожесточенных боев республиканцы закурировали город Лерида. К северу от города мятежники также заняли несколько деревень. Бон в этом районе продолжают сражаться с перебоями. В

атаки мятежников в южном направлении от Лерида отбиты республиканцами.

К югу от реки Эбро французам удалось прорваться до Мора от Эбро (в тридцати километрах от Средиземноморского побережья). Продвижение интервентов в этом районе оказалось возможным только в результате того, что 100 французских самолетов беспристрастно бомбардировали республиканские позиции.

На центральном фронте в районе Гвадалахара республиканцы продвинулись на 9 километров и заняли ряд селений. Мятежники отступают.

(ТАСС).

Разделение Архторга

По решению высшего органа организаций Архторг разделяется на два самостоятельных смешанных городских торга. Первый организуется в границах губернаторства Ежова и второй обливается Соломбальским и Маймаксанским районами. Обслуживание Исааковского района передается областному торгу.

На строительстве завода № 402 организуется самостоятельный торг.

Цель разукрупнения — улучшить обслуживание потребителя.

Врио отв. редактора
С. Махин.

РАБОЧИЙ КЛУБ

6-го апреля днем 7, 8 и 10 вечером демонстрируется звуковой художественный фильм

«Волчаковские дни»

Миниатюра сезона: День с 12-30, 4-5 часов. Вечером с 6, 8 и 10 часов.

Касса на две сеанса с 10 часов, на вечерние с 3-х час-

Задачи оборонной промышленности

(Окончание)

времени, труда, материалов, но только большие убытки, это признает расхищаемости, неподкупности, отсутствия элементарного порядка.

Но мы не намерены поглагать на виновников. С браком и бракоделаниям будем бороться решительными мерами. И прежде всего — грамотной технологией, грамотной организацией производства, авторитетным техническим контролем.

У нас есть все возможности ликвидировать брак. Партия и правительство, лично товарищи Сталины оказывают оборонной промышленности исключительное внимание. Задача рабочих всех категорий рабочников у нас выше, чем в других наркоматах. Нам дает все необходимые средства на жизненно и культурно — бытовом строительство для рабочих, нам всячески помогают в создании постоянных ква-

тов рабочих, инженеров и техников.

Борьба за качество продукции — основная задача 1938 года.

Вопросы качества продукции тесно связаны с техническим прогрессом. Мы не можем уложиться в сроки, установленные для достижения.

Для работников оборонной промышленности эти мудрые слова нашего великого учителя являются первой заповедью...

Наша замечательная рабочая коллектива, молодые, выросшие за последние годы кадры инженеров, партийных и непартийных большевиков, пользуясь вниманием и заботой партии и правительства, сделали все, чтобы наша Красная Армия непрерывно получала от оборонной промышленности самую высокую боевую технику, чтобы как сказал тов. Ворошилов, «вооруженные силы социализма были самыми мощными, самыми машинизированными и потому никогда, нигде и никем непобедимы».

«Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности